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Kommunista helytállással, 
példamutató munkával 
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Győzclnicink szervezője, építő, alkotó munkánk 
párt. A soronlévő munkákat elvegezni, a párt- és kom

motorja a
_ . rmánvlialáro-

■•»« maradéktalanul végrehajtani esak akkor Hídja dolgozó nc- 
. ha a kommunisták péhíainulaló, helytálló munkál végez­

nek. A példamutató, helytálló munka egymagában is mozgósító, 
szervező erővel hir, de nem helyettesíti és" nem is helyettesítheti a 
pari szerv ezetek, a pártbizottságok szervező, nevelő, mozgósító niun- 
k.iját. A kommunista funkcionárius egyik legfontosabb feladata, 
hogy tudásának, képességének legjavát adja a párl és a tüincg- 
kaprsolat állandó erősítéséhez.

Mezőgazdasági területen lévő pártszervezeteink, a mező­
gazdaságban dolgozó kommunisták most a növényápolás nagv 
munkájának maradéktalan végrehajtásával járulnak hozzá a mun­
kás-paraszt szövetség még szilárdabbá kovácsolásához. A növény­
ápolás maradéktalan elvégzésével több élelmet, több ipari nvers- 
niiyagot ad a falu dolgozó népe hazánknak. Több takarmányt 
tudnak termelni fejlődő állatállományunknak s ezzel több búst, 
zsírt, tejet, tejterméket, baromfit, tojást tudnak termelni, ami 
nagyban elősegíti falun és városon egyaránt a dolgozók ellátását.

Falun szinte általánossá váll az a hangulat — termelő- 
i so poriban és egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok körében is, 
— hogy a sok eső miatt nem lehet elvégezni ezt a nemzetgazda­
sági és egyéni érdeket egyaránt clőrcsegitő munkát. Nyilvánvaló, 
hogy az időjárás szeszélye némileg gátolta a munkát, tie a kom­
munisták, mint a mezőberényi «Kiőre» tsz-ben, példamutató helyt­
állással legyőzik az akadályokat.

A mezőberényi «Előre» tsz pártszervezetének harcos kom­
munistái nem engedték eluralkodni azt a hangulatot, hogy «sok az 
cső, befulladunk a munkával». A kommunisták, élükön a párttit- 
Juirral, minden órát, minden percet kihasználnak a növényápolási 
munkák elvégzése érdekében. Ezért tudták a répát négyszer, a 
gyapotot pedig ezidvig kétszer megkapálni. A példamutató mun­
ka mellett a meggyőző, nevelő munkál is alkalmazzák. Ezért 
tudták elérni azt. hogy az olyan emberek is kiveszik részüket 
a munkából és kihasználnak minden percet, mint özv. Komiszár 
Valiié és Szol Iá r Pál, akik már túl vannak életük 60. esztendején. 
Szol Iá r Pál havonta 2(1—2d munkaegységet teljesít.

A mezőberényi «Előre - tsz kommunistáinak példája arra 
iievvl, arra tanít, —- alioá a pártszervezet a cselekvés, az nkaralegy- 
srg fegyverét jól tudja forgatni, ott az időjárás szeszélyességét is 
ellensúlyozni tudják. Tehát nem siránkozni, nem töprengeni kell, 
lianem a cselekvés mezejére bátran, kommunistát jellemző mó­
don kilépni és példamutató, helytálló, nevelő, meggyőző munkával 
előre mulatni, előre a ragyogó jövőbe!

Ezt csakis úgy tudják pártszervezeteink meglenni, ha arra 
tül ekednek a vezetők és a párt bizalmiak, hogy a kommunisták 
kivétel nélkül úgy állbassanak a pártoukívüli dolgozók elé, mint 
l sorváson Pelle Mátyás, Kovács János és Karsai 1st v ám elvtársak.
I zek az elvtársak azt mondották az egyik kisgvűlcsen az idő­
járásra hivatkozóknak kél héttel ezelőtt: «A mi földünkre sem 
esett kevesebb eső, mint másokéra, mégis ki tudtuk egyelni a 
répát, a kukoricát is meg tudtuk kapálni. Ezt mások is meg tud­
jak tenni" ha minden munkára alkalmas időt jól kihasználnak.»

Az. elkövetkező bélen taggyűlésre ülnek össze a kommu­
nisták. A taggyűlések akkor lö*tik be jól a rájuk váró felada­
tot, ha építő, segítő bírálat és önbírálal teszi élénkké a kommu­
nisták tanácskozását és ennek szellemében hoznak határozatot a 
növényápolás munkájának meggyorsítására, a begyűjtés első fél­
évi kötelezettségének maradéktalan teljesítésére.

Lgyancsok a mezőberényi «Előre* tsz párttitkára, Kölnit 
György elvtárs példája mulatja, milyen is a helyes, segítő bi- 
ráial. Kobut elvtárs, Koszti Ferenc dolgozónak nemcsak azt mon- 
doltii cl, hogy a répacgyclés lemaradásával csökkenti a termés­
hozamot, haliéin felhívta Koszti Ferenc figyelmét: — ha kihívná 
fi u és kiszedetne vele a reprót, gyorsabban haladna a munká- 
v d. Ez is mutatja, ne esak a hibáit mondják cl a taggyűlésen 
•gyes elvtársnknak, hanem azt is, hogyan tudják azt kijavítani, 
helyrehozni. Megyénk majdnem minden községében kerül egy-két 
olyan földbérlő funkcionárius, mint a bckéssámsoHÍ Kasza Mihály 
párttag, akinek földje a termelőszövetkezetben van és ő nem o 
tsz munkáját segíti elő családjával, hanem a bérelt földön dolgo­
zik. Helyesen cselekszik a taggyűlés, ha az ilyen emberek magas 
tartását elítéli. Az ilyen dolgozók becsapják, félrevezetik a tszcs- 
ben dolgozó munkatársaikat, akik bizalmat kölcsönöztek nekik az- 
2«l, hogy ügyüket képviseljek a párt- és az állami funkcióban 
egyaránt.

A taggyűlések akkor végeznek helyes mozgósító munkát, 
ha a növényápolás munkájának elvégzését összekötik az aratásra 
való felkészüléssel. Ne tévessze szem elől egyetlen kommunista 
sem, hogy helytálló, példamutató, meggyőző munkájától nem kis 
mértekben függ a növényápolás sikere, az aratási munka jó el­
végzésé. Szula Imre.

Intézzen a Béke Világtanács felhívást a hatalmakhoz: 
tárgyaljatok, tárgyaljatok, tárgyaljatok!

Sir Saldi) Szingh Suliid indiai 
vezérőrnagy, az egészségügyi vi­
lágszervezet volt vezérigazgatója 
következett szólásra. Sokld India 
egyik leghíresebb tudósa, a Ki­
rályi Tudós Társaság tagja, par­
lamenti képviselő.

Sokld bevezető szavaiban meg­
állapította: kétségtelen, hogy
megváltozott a nemzetközi lég­
kör, hogy az új nap hajnala egy 
ttjaid) háború állandóan kísértő 
rémétől való szabadulás ígéretét 
hozza a világnak. Elmondotta, 
hogyan erősödőit a népek lx'csi 
kongresszusa óla Indiában is a 
béke mozgalma, milyen hatalmas 
tömegek gyűllek össze mindenütt 
az indiai Irékemozgaloin vezetőjé­
nek, a Szlálin-dijas dr. Szajfttd- 
din lí ieshmak meghallgatására. 
Az egész országot bejárták azok 
a szavak, amelyekben Kicsin el­
mondotta: milyen nagy erők tö­
mörülnek a háború ellen, meny­
nyire meg van győződve arról, 
hogy a Szovjetunió és a népi 
demokráciák őszintén és szenve­
délyesen kívánják a békét.

Sokld méltatta Nehru indiai 
miniszterelnök külpolitikáját és 
udia közreműködését a koreai 

fegyverszünet létrehozása érde­
kében. Kifejtette, hogy a népek 
Ix'kemozgahnának növekvő ereje 
a koreai fegyverszüneti tárgya­
lások folyamán is határozottan 
érezhető volt. Hangsúlyozta an­
nak jelentőségét, hogy bizonyos 
európai hatalmiak, amelyek a leg­
utóbbi néhány cszlcndőlxtn ak­
kor is ]>ehódolUtk az amerikai 
politikának, amikor meg voltak 
győződve annak veszélyes voltá­
ról — ezúttal, a Kínai Népköz- 
társaság emlékezetes nyolc pont 
hót álló, s az ellenségeskedések 
megszüntetéséi indítványozó ja­
vaslata után, nyilvánosan elhatá­
rollak magukat minden esetleges 
amerikai visszautasítástól. Háti 
gozlalla, hogy ennek az állás­
pontnak a megszületésében rend­
kívüli érdeme van a lxSkemoz- 
galomnak.

A következőkben rámutatott 
arra, hogy még alapvetőbb té­
nyezője a in-kének a teljességgel 
szabad Kína megjelenése. A Ki 
mii Népköztársaság — mondotta 
— félreértbe lelten bizonyítékát 
nyújtotta annak, hogy a lnMce 
oldalán áll, hogy egyetlen ország 
ellen sincsenek agresszív tervei, 
hogy minden vágya: ne zavar­
ják békéjét, segítsék hatalmas 
crőforrásiiiiiaik kihasználásában, 
abban, hogy jólétet adliasson né- 
I>énck. Rendkívül súllyal húzta 
alá Solchi, hogy honfitársai óriási 
csodálattal fordulnak Kína felé, 
s hogy Kína «legnagyobb cso­
dá lőj a Nehru miniszterelnök.» 
Elmondotta, hogy az cml>erek a 
legtávolabbi indiai falvakban is 
meg akarnak ismerkedni azzal 
az élettel, amelyet az új Kína ad 
népének, szomjazzák a Kínából 
érkező hűeket. Nemrégiben nem

kevesebb, mint 07 indiai-kínai ba­
ráti társaság alakult, teljesen a 
tömegek kezdeményezése nyo­
mán.. Hamgozlalla, hogy minden 
osztályhoz tartozó honfitársai, de 
különössé.» a tömegek jogosan 
úgy tekintenek Kínára, mint drá­
ga és kedves szomszédra, akivel 
mindig jóviszonylKUi éltek, s a 
jövőben még johlx, még bensősé­
gesebb viszonyban akarnak élni. 
Kína megjelenése a béke hatal­
mas őrének, a Szovjetuniónak 
oldalán — a világbéke legdön­
tőbb biztosítéka. Sokhi kiemelte, 
hogy a Szovjetunió, az utóbbi 
években öl ért nemzetközi fe­
nyegetések ellenére is türelmesen 
és állhatatosan visszautasított 
mindenféle háborús provokációi. 
Még legmegáIalkodollabb ellensé­
gei! is meg kellett, hogy győzze 
arról: nem akar háborút, noha 
eléggé erős ahhoz, hogy minden 
hatalmai legyőzzön, ha az meg 
támadná. A Szovjetunió l)ékészé 
feleiéről Nehru is lauuságot lelt, 
amikor nemrégiben úgy értékelte 
a Szovjetunió új In-ke kezdemé­
nyezi'-soil, hogy azokat «üdvözöl-! 
ni kell, mert segítséget nyujta 
aak a nemzetközi feszültség csök­
kentésére.»

ily módon — hangoztatta Sokhi 
«a Szovjetunió, a Kínai Nép­

köztársaság, a népi demokráciák 
és a baráti India — a I>éke ha 
la Int as erőit jelenük. Nyugodtan 
mondhatom — anélkül, hogy el­
lentmondástól kellene tartánom 
—1 hogy India sohasem csatla­
kozna egy szovjetéi lenes, kína 
ellenes háborúhoz. India valójá- 
bau egyel len ország ellen sem 
fog elkövetni agressziót».

Ezután Sokhi a béke erőinek 
rendkívüli előretörését vázolta, 
megemlítve, hogy véleménye szc 
rinl az Amerikai Egyesült Álla­
mok népe is lassan meggyőződik 
a Szovjetunió békés szándékairól. 
Figyelmeztetett arra, hogy a Íjé­
ke erőiltok nem szabad elbíaniok 
magukat. Rendkívül élességgel 
fejtette ki, hogy a béliét csak 
az egész világ valamennyi néj)é 
nek együllmífködésével lehel szi­
lárdan biztosítani. Az úgyneve­
zett «keresztény civilizáció» eu­
rópai és amerikai védelmezőivel, 
akik minduntalan vérontással 
szennyesek be a világot, meg kell 
értetni: az emberiség az ameri­
kaiakon és európaiakon kívül 
Ázsia, Afrika és Latin-Ainerika 
sok-sokmilliónyi lakosát is je­
lenti. Ezeket a milliókat éppen 
az úgynevezett keresztény civi­
lizáció védelmezői döntötték nyo­
morba és szolgaságba sokévszá- 
zados át kos működésükkel. Fel­

tétlenül emlékeznünk kell mindig 
arra, hogy a világ számára sors- 
dönló jelentőségű ezeknek a két- 
ségbeejlő életfellélelek közé szo- 
rítotl tömegeknek a felemelése.

Soklii lieszédc befejező tészé- 
beu hangoztatta, hogy az elgész 
világ aggódó várakozással tekint 
a mostani találkozás felé, irány­
mutatást vár a Héke Világtanács- 
tól, s ezért ő — Sokhi — javas­
latot terjeszt elő.

« Bocsássunk szárnyra — mon­
dotta — a békének e gyönyörű 
városában tartott (anácskozúsunk- 
ról egy felhívást. Szövege legyen 
egyszerű s szólítsa fel az égésé 
emberiséget: csatlakozzék ahhoz 
a nagyszerű harchoz, amely a tár­
gyalások szellemének diadaláért 
1 oly ik — a háborúval szemben. 
Terjessze ez a felhívás azá a biz­
tató üzenetet, hogy a nemzetek 
között nincs olyan vitás kérdés, 
nincsen olyan, bárminő rémületet 
keltő probléma, amelyet ne le­
hetne tárgyalások útján megol­
dani. Korea megmutatta nekünk 
a tárgyalások mindent legyűrő 
ere jét. A budapesti felhívás " így
szóljon: Tárgyaljatok, tárgyulju-
(ok, tárgyaljatok minden egyes 
kérdésről, amely« ma nemzetközi 
súrlódásokat okoz. Ne kíséreljük 
meg, hogy minden problémára 
merev és száraz megoldást ke­
ressünk. A hatalmakhoz intézett, 
tárgyalásra szólító felhíviísunfchoz 
ne fűzzünk semmiféle feltételt. 
Üdvözölnünk kell minden olyan 
rendezést, amely békét hoz, min­
den hékeiiidítványt — bárhonnan 
jöjjön is. Minden országban töre­
kedjünk arra. hogy a inogunk 
kormányát meggyőzzük: tegyen 
meg mindent, ami hatalmában 
van, segítse elő azoknak a tár­
gyalásoknak megindulását, ame­
lyek békét kell, hogy hozzanak — 
s fognak is hozni — az. egész em­
beriség számára.»

Szingh Sokhi beszédét gyakrrn 
szakította félbe a küldöttek tap­
sa. Amikor beszédéi befejezte, is­
mét hosszantartó tapssal üdvözöl­
ték. Egymás után siettek fel a 
népek küldöttei, hogy üdvözöljék 
az indiai küldöttség vezetőjét és 
az általa előterjesztett javaslato­
kat. Ezután Emanuel d’Aslier de 
la Vigeric lépett « mikrofonhoz 
és javasolta, hogy holnap reggelre 
hívják össze a Béke Világtanács 
Irodájának ülését. Az ülésen tár­
gyalják meg a vita során eddig 
felmerült javaslatokat, különösen 
a Sokhi vezérőrnagy által felve­
tett problémákat.

Ezután Gabriel d’Arboussier, a 
Béke Világtanács alelnöke, An­
toine Tabet mérnök, libanoni kül­
dött, a Béke Világtanács Irodá­
jának tagja és Oskar Jansson ke« 
reskedő, Svédország pacifista ta­
nácsának alelnökié szólalt fel.

Nyolc óra után az elnöklő dot- 
ton asszony az ülést bezárta.

0 Béke Világtanács szerdal iflése
Szerdán délelőtt fél tia órakor 

folytatódtak a Béke Világtanács 
budapostli ütő ónok tanácskozásai. 
Az ülés olnüksógólien lietyot fog­
laltak: Kuo Mo zao, a kenui köz­
ponti népi kormány közigazgatási

tanácsának alelnöke és Eugenie 
Cotton, a Nemzetközi Homokra, 
tikos Nószövetség elnöke, a Béke» 
Világ banács Nemzetközi Sztálin» 
Ix'kedijjel kitüntetett alólnökőij

(Folytatás a 2. oldalon.»
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A Béke Világtanács szerdai ülése

1953 június 18., tsiií őrlők 1953 június 18,

(Foly tails at l. oldalról)
Bianca Fal ho, Ikuo Ojama, a Béko 
Világtanács Irodájának Nemzetközi 
Sztál in-békodijjul kitüntetett tag- 
tagjai, a Béke Világtanács elnök 
cégének, Irodájának és Tilkúrságá-

nak tagjai, valamint a Béke Vi­
lágtanács számos tagja.

A tanácskozásokat Kuo Mo-zso 
nyitotta meg. A szerdai ülés első 
felszólalója Lilian Vien kanadai 
küldött volt.

A tanácskozás részvevői nagy 
szeretettel üdvözölték a szónoki 
emelvény ie lépő Richard Synge, 
Nobel-dijas angol biokémikust, az 
Angol Béke Bizottság nlolnökót.

A tudomány az emberiség1 közös kincse
Dr. R. L. M. Synge biokémikus, Nóbel-díjas kémikus (Nagy-Britannia) felszólalása

Dr. Synge beszedő bevezetőjé­
ben őrömének adott kifejezést, 
hogy ennyi ország képviselője egy­
hangúan megegyezik abban, milyen 
lit vezet a tartós béke felé. A 
továbbiakban rámutatott — »mö­
gött a nézet mögött, hogy nincs 
olyan ellentét, a nemzetek között, 
amelyet ne lelietno tárgyalások út­
ján megoldani, az a feltevés hu- 
zrSdik, hogy minden nemzet le­
gyen képos önmagát fenntartani 
«íját területének erőforrásaiból, ki­
egészítve más nemzetekkel becsü­
letes és egyenrangú alapon foly­
tatott kereskedelemmel.

Az egyes területek sajátos prob­
lémáinak megoldásához minden 
nemzőinek szüksége von arra, hogy 
saját tudósai ée technológusai lo-

gyonok, legalább abban az arány­
ban, amely ben a gazdagabb nem 
zeteknél vannak. De a tudomány az 
em bor iség közös kincse, amit 
egyetlen csoport sem monopolizál­
hat. önmaga számára.

A továbbiakban bírálókig emlé­
kezett meg arról, hogy egyes kor­
mányok akadályokat gördítenek » 
tudósok találkozásai elé. Mindez 
komolyan hátráltatja a tudomány 
előrehaladását, a világbékére irá­
nyuló javaslatok megvalósulását.

A nagy tetszéssel fogadott be­
széd után a részvevők ünnqpléso 
közben Vanda Vasziljevszkája szov­
jet írónő, a Béko Világ tanács tagja 
lepett, a mikrofon elé.

Vanda Vasziljevszkája beszédét 
sokszor szakította meg taps, ami­

kor pedig befejezte előadását, a 
küldöttek helyükről felállva, por 
deliig ünnepelték a szovjet kül­
döttel. Mielőtt a helyére érkezőit vol­
na Vanda Vasziljevszkája, az egyik 
kinai küldöttasszony eléje sietett, 
megölelte és megcsókolta. Az ün­
neplés ekkor még fokozódott.

Ezután Dicpierre abbé, francia 
küldött mondotta el beszédét.

Diepiorne beszédéi nagy tetszés­
sel fogadta az értekezlet. Ezután 
Ikuo Ojama, Nemzetközi Sztálin- 
békedijjal kitüntetett japán pro­
fesszor, a Béke Világtanács Iro­
dájának tagja emelkedett szólásra.

Ikoo Ojama professzor beszédét 
gyakran szakította meg tetszésnyil­
vánítás. Czapik Gyula egri érsek 
hozzászólása következett ezután.

Elhalasztották a Rosenberg-házaspár kivégzését
(M'l l) W ashingtoni hírügynökségi jelentések szerint W illiam Douglas, az Egyesült Államok 

legfelső Bíróságának tagja elrendelte a Rosenberg házaspár kivégzésének elhalasztását. Az "APi> 
amerikai liiriigynükség jelentése szerint «Douglas bírónak az utolsó pillanatban meghozott döntése 
meghatározatlan időre elhalasztja a Rosenberg házaspár kivégzését, ha egyáltalán sor kerül niég 
rá» Az amerikai igazságügyminisztérium. amint tudomást szerzett Douglas bíró döntéséről, fel­
szólította a legfelső bíróságot, hatálytalanítsa ezt a döntést.

Párt és pártépítés

A propagandisták kiválogatásának tapasztalatai
a szarvasi járásban

írta: BALOGH IMRE, a szarvasi járási pártbizottság ágit. prop. osztályának vezetője
Pártok tatásunk sikere a propa­

gandistáktól függ. A pártoktatás 
elméleti, politikai eninvonalánok je 
lentósebb javítását csak akkor er 
botjuk el, ha biztosítjuk, hogy a 
párt fiz-fejlettebb, legkiválóbb tag­
jai neveljék a párttagokat. Éppen 
ezért az ltiö3/51-es oktatási évben 
fokozottabban olyan propagandis­
tákra van szükségünk, akik alapo­
san ismerik a pártpropaganda elvi 
— gyakorlati kérdéséit, ismerik 
pártunk politikáját, ismerik a bel­
politikai és nemzetközi kérdéseket, 
a dolgozóknak konkrét választ tud­
nak adni és meg tudják az egyes 
elméleti kérdéseket magyarázni, a 
párttagságot valóban kommunista 
szellemben nevelik.

A járási pártbizottság június
11 -én JB-ülésen értékelte az
1952 5-as oktat ási év tapasz-
taliiluil és hogy mit akar len-
ni az 1953 54-es oktatásii év
sikere érdekében.

A befejeződő oktatásunk tapasz­
talatai azt mutatják, hogy párt- 
oktatásunk elsősorban ott járt ered 
mennyel, ahol a propagandisták 
jók voltak. Ezeken a helyeken az 
elméletet lielyesen össze tudták 
kapcsolni a gyakorlattal. Kendő 
Toson a »Micsurin« tszcs II. éves 
propagandistája, Kovács elvtárs, 
minden alkalommal ismertette az 
elméleti kérdé-ek tisztázása mellett 
a hallgatok feladatait és ez nem 
kis mértékben járult hozzá ahhoz, 
hogy a politikai iskola hallgatók 
példamutatásukkal magukkal tud­
ták ragadni a tezes-tagságát. S 
javult a munka és ma a tszcs a 
begyűjtésben, növényápolásban első 
a járásban.

E)s a példa is azt mutatja, hogy 
piopagandistáink zömét pártszerve­
zeteink az oktatás előkészületeinél 
jól válogatták ki és általában pro­
pagandistáink megálltak a helyü­
ket. Azonban nem mondható ez 
az összes propagandistákra. A párt- 
bizottság és a pártszervezetek, he­
lyenként, a propagandisták kiválo­
gatásánál nem vették figyelembe 
a Politikai Bizottság határozatát 
és olyan propagadistót is beollitot

tok, mint például: László István 
járási MESZÖV-titkár, Pusztai
Sándor, a szarvasi »Petőfi« tsz 
aprouvinusa és Guiula -elv társ. u
szarvasi gépállomás igazgatója, 
akiket a párt megbízott propagan­
da munkával és az elvtársak soro­
zatosan nem jelentek meg a hoz­
zájuk beosztott politikai iskolán és 
rendszertelenül vettek részt a prop. 
szemináriumokon. A pártbizottság 
felelősségié vonta és menetközben 
leváltotta őket.

A propagandisták nem megfelelő 
kiválogatásához nagyban hozzájá­
rult a J B ellenőrző munkájának 
hiányossága.

A J. B. megtűrte azt, hogy 
több pártszervezet nem a meg­
győzés, hanem a kinevezés 
alapján válogatta ki a pro­
pagandistákat, több esetben fi­
gyelmen kívül hagytak az 
alapszervezetek is a prop. sze­
mináriumi vezetők véleményét.

Hiányosság volt az oktatási évad 
propagandistáinak k iv á logatásánúl, 
hogy túlzott mértékben vontunk 
be alkalmazottakat az értelmiség 
rovására. Ez év tapasztalata is 
azt mutatja, hogy azon a szemi­
náriumon, ahol értelmiségi előadó 
volt — például a békósszentand rási 
alapezervezet I. éves politikai is­
koláján György Jakab Bndréné ta­
nítónő — a hallgatók üteg a nő* 
vényápolási munkák idejében sem 
morzsolódtak le és a hallgatók kó 
rik, hogy a jövő oktatási évadban 
is ő legyen a propagandistájuk. 
Vagy például Szabadi elvtársat 
is, oki a járási bíróságon jogász, 
II. (éves politikai iskola vezeté­
sével biztók meg, minden foglal­
kozásén alaposan felkészült, az el­
méleti kérdések tisztázása mellett 
módszerbetileg — gyakorlatilag is 
meggyőzte a hallgatókat egy-egy 
téma jelentőségéről. »A mezőgazda­
ság szocialista átszervezése« eiinű 
ltoyágnál a hallgatókkal együtt el­
ment az. állami gazdaságba és ott 
bizonyította be a nagyüzemi gaz- 
dálkodás fölényét a kieáru tenne 

I léssel szemben.

Baráti együttműködés
1918 Június 18 In Irlilk alú a Magyar-Lengyel Barátsági, 

Együtlmnküdési és Kölcsönös Segélynyújtási Egyezményt.

Mind Magyarországot, mind Iengyefors/ágot o dicsőséges 
Szovjet Hadsereg szabadította föl a fasiszta járom alól és ez a 
győzelem il lengyel és magyar dolgozók előtt megnyitotta u bol­
dog szocialista jövő felé vezető utat. A két nép közt mély ba­
rátság jött létre, amelynek legfontosabb összetevője az, hogy 
mindkét népet a hála és szoros barátság fűzi felszabad 1 tó jóhoz, a 
halhatni lan Sztálin országához; a hatalmas Szovjetunió példáját 
követve építik a szocializmust, a Szovjetunió vezette legyőzho- 
len béketábor soraiban harcolnak a In-kéért.

A két felszabadult -baráti ország hamarosan a gazdasági 
együttműködés gyümölcsöző útjára lépett. A Magyarország és 
Lengyelország közötti árucseroforgaíom első okmányát 1945 ok 
bői ében írták alá. A forgalom ekkor még nem volt nagy-, hi­
szen úgy a lengyelek, mint a magyarok a háború következtében 
elpusztult ipar boly leállításán fáradoztak. Az 10-Ki ban kötött 
második egyezmény már lényegesen szélesebb skálájú volt az el­
sőnél. 1047 bon a két ország közötti áiuosereforgnfom már több 
mint kétszerese volt a háborúelöttinek.

Az 1048 folyamán megkötött gazdasági, együttműködési 
egyezménnyel továbbfejlődtek a két ország közti gazdasági kap­
csolatok.

A Magvar Népköztársaság és a népi IxMlgyeloi-szág közötti 
árucseroforgaími egyezmény keretében Lengyelország például 
1952-ben szenet, kokszot, fémeket, vegyi cikkeket, tehervagono­
kat és más ipari termékeket szállított Magyarországnak, Magyar- 
ország pedig gépekkel, autóbuszokkal, továbbá gabonával és más 
mezőgazdasági termékekkel, gyógyszerrel és egyéb cikkekkel 
látta el lengyelországot.

Mindkét népköztársaságban állandóan emelkedik a kulturális 
élet színvonala és oz a tény a két baráti népi demokratikus or­
szág dolgozóinak állandóak növekvő tudásszomját, a haladu iro­
dalom és művészet iránti érdeklődését bizonyítja.

Az 1048 június 18-án aláirt Magyar-Lengyel Barátsági, 
Együttműködési és Kölcsönös Segélynyújtási Egyezmény jelen­
tősen elősegittitte és a jövőben is elő fogja segíteni a magyar 
és lengyel nép gazdasági és kulturális fejlődését és jelentős 
mértékben erősiti a béke Szov jel unió vezette hatalmas tábo­
rát, mindkét országban közelebb ho/zi a szocializmus megváló 
sítúrát.

A JB elkövette azt a hibát is: 
nem ellenőrizte, hogy a legfej let- 
lobb elvtársak végezzenek propa 
gauda munkát, hogy ezáltal nü- 
velni tudják az oktatás elvi, po­
litikai színvonalát. Olyan elvtár- 
sukat, mint örménykúton Nagy 
elvtárs állami gazdaság vezető, aki 
öthónapos pártiskolát, Juró Mi- 
hályné, aki kéthónapos pártisko­
lát végzett, nem bízta meg 
propaganda munkával.

A JB ülés e tapasztalatokat le­
szűrve, felmérte a jövő oktatási 
év előtt álló tennivalót.

Első és legfontosabb feladatá­
nak tekinti nz. elmúlt oktatási 
év hiányosságainak megszün­
tetését, valamint n pártokta­
tási hálózat megszilárdítását s 
emellett a pártoktatás színvo­
nalának emelését.

Az oktatás színvonalának további 
emolés© a propagandisták összeté­
telen, felkészültségén és szorgal­
mas, lelkes munkáján múlik. Ep 
pen ezért a JB pártunk Központi 
Vezetősége határozatának alapján a 
jövő oktatási évre készített munka- 
tervében, mint legfőbb feladatot, a 
propagandisták kiválogatását és ne­
velését szabta meg. A JB a terv 
uíapján összehívta a pártbizottsá­
gok és a Tap«Tervezetek titkárait, 
ismertette a KV 1953/54 es párt- 
oktatási évről 'szóló határozatát és 
ennek alapján hozzáfogott a prepa 
gandisták kiválogatásához.

A propagandisták kiválogatá­
sánál figyelembe vesszük u pro­
pagandista szemináriumvezető 
és konferenciavezető e(vtársak 
véleményét, valamint az alap- 
szervezetek javaslatait.

Elsősorban azokat a propagandis­
tákat bizzuk meg propaganda mun­
kával, akik ez évadban, mint pro­
pagandisták, jól megálltuk helyü­
ket. összes propagandistáink 95 
százalékát a régi propagandisták kö 
zűr, az új propagandistákat 
a három öthónnpos páitiskolát vég­

zettek s a káderképző tanfolyam leg­
jobban képzett hallgatói közül biz­
tosítjuk. Az értelmiségiek fokozot­
tabb bevonásával elérjük uzt, hogy 
propagandistáink 18—20 százaléka 
kiváló, erre alkalmas órtehnisé- 
jiekből legyen. A propagandisták 
kiválogatásánál figyelembe • vesz- 
szük, hogy a népgazdaság számára 
fontos szocialista szektorokban 
(tszcs, ÁG, AMG) a legműveltebb, 
a legjobb, legképzettebb, a gyakor­
lati munkában jártas, elsősorban 
pártfunkeionáriusból, gazdasági ve­
zetőkből, kommunista értelmiségi­
ekből legyenek propagandisták.

Járásunkban a propagandisták 
kiválogatásának eddigi tapasztala- 
latai azt mutatják, hogy nem min­
den pártbizottság értette meg a 
KV idevonatkozó határozatát. 
Egyes területeken, például a kon- 
dorosi és szarvasi községi párt­
bizottságaink egy-egy politikai is­
kolára két propagandistát válogat­
tak ki és így olyan egyéneket is 
számításba vettek, akik ez oktatási 
évadban sem állták meg a ho 
ly tikot.

Az oktatás előkészületeit Kin alap- 
szervezeteinknél, pártbizottságaink 
nál az oktatás jelentőségének tuda 
tositásával felszámoljuk a még 
megmutatkozó téves nézeteket, me­
lyek a »gyakorlati« pártmunkát el­
választják a propaganda munka 
tói.

Mindjobban érvényt szerzünk 
annak, hogy a marxizmus-lc-
ninizmus vezérfonal a cselek­
véshez. Éppen ezért fokozottab­
ban bízunk meg pártbizottsági
és alapszervezeti titkárokat, 
vezetőségi tagokat propaganda 
munkával,

mert csak így tudjuk jól nevelni, 
mozgósítani párttagjainkat a párt 
politikájának végrehajtására, így 
az Ossz propagandistáknak 30 szá­
zaléka az eddigi kiválogatás alap­
ján alapszervezoti titkárok és ve­
zetőségi tagok.

Az 1953/54 66 oktatatási évad 
legfontosabb feladata az ideológiai 
színvonal emelése.

A pártoktatás színvonalúnak eme­
lését nagyban elősegítjük azzal, 
hogy fokozottabban gondoskodunk

o propagandisták neveléséről és to­
vábbképzéséről. Ezt a célt szolgál­
ják a nyári propagandista tovább­
képző tanfolyamok, amelyeken a 
propagandisták főleg Sztálin elv­
társ nagyjelentőségű, utolsó művé­
nek egyes kérdéseit és az oktatás­
nevelés egyes módszertani prob­
lémáit tanulmányozzák. A propa­
gandisták 35—40 százalékát bent­
lakásos továbbképző tanfolyamon 
képezzük ki. Ide elsősorban a szo­
cialista szektor propagandistáit 
biztosítjuk, az innen kimaradt elv- 
társakat pedig a JB székhelyén 
egyéni tanulás alapján képezzük.

A propagandisták továbbképzése 
érdekében a jövő tanévben meg 
kell javítani a propagandista. sze­
mináriumok és propagandista kon­
ferenciák munkáját is. Ebben aa 
évadban a .411 inkább csak szervez­
te a púi toktat ást, de keveset fog­
lalkozott annak tartalmi színvona­
lának emeltével, nem támogatta 
megfo'olöen á propagandisták mun­
káját, Ezért

n J. R. a mari továbbképző 
és propagandista szemináriu­
mok vezetésére a legképzet­
tebb elvtársakat biztosítja,
emellett rendszeres tájékozta­
tást adunk a propagandisták 
számára a pártszervezet aktuá­
lis helyi feladatairól.

A JB tagjai és a legfejlettebb huik- 
(áonáriusok bevonásával biztosít­
juk a prepa górni i-tűk számára a 
rendszore-s előadásokat, konzultá­
ciókat.

A Pártmunkás-könyvtárat a pro­
pagandista munka eleven központ­
jává tesszük, amely tapasztalat­
csere értekezletekkel, oktatási se­
gédanyagokkal, konzultációkkal se­
gíti elsősorban a prop. szemináriu­
mok és konferenciák vezetőinek a 
felkészülését.

A párt propagandistái mellett 
biztositjuk azt, hogy a DlSZ-okta- 
túshoz ugyanolyan képzettségű pro­
pagandistát adunk át, amilyent a 
párt számára válogattunk ki. A 
jövőévi pártoktatási év előkészíti- 
seben u propagandisták jó kiválo­
gatásával biztosítjuk a lemorzso- 
lódásmentce, színvonalas oktatást, 
amely elő fogja segíteni a púit" 
munka fellendülését.

A Béke Világtanács 
tiszl eleiére üzemünk 
szép felajánlásokat tettel 
ajánlás értéke 19.400 föl 
amelyből június 10-'-g H 
rintot teljesítettünk. Kisl 
elvlárs esztergálvos jó nil 
befejezte második ncgvrl 
vét. Bodnár József üntf 
csak kiváló eredményt 
Béke Világtanács ülésén] 
versenyben. Átlagosan 
lókra teljesíti normája 
204 százalékot ért el. II 
öntő 198 százalékos átl| 
sílménye mellett 11-én 
vamok! János esztergál

A békéscsabai
A békéscsabai MÁV- 

nökség dolgozói jelentőd 
lás teljesítésével köszöl 
Béke Vilúgtanács btidajl 
sének megnyitását. Egy] 
pet létesítenek terven t'<|

A szeri ávfönöksécntl 
szűk keresztmcLszeUet ■ 
tárolóhely hiánya. Emi 
uz olajul egy szűk njjvail 
lönféle más anyagokkal 
tárolták, ami tüzbiztonsj 
ponljából nem volt kié! 
szériái" kommunistáinál! 
ményezésére még az ápij

A közöj 
szervi

— Ha közösen összefog 
km hamarabb végzünk az, | 
— mondta Magyar Antal 
dolgozó paraszt a tanáéi

— Alakítsunk brigádok ni 
dig az éii-Uvbti galional 
köztijük meg, — javasolta! 
Károly tanácstag. Még t< 
zászóitak, hogy jobb lesz| 
brigádot a'akitannk, liisy 
een hamarabb végeznek. 1 
tőslioz szorosan hozzál 
hordás és a cséplés is. 
veszteség nélküli beta kar il 
úgy tudják biztosítani. 11 
roeztberakott gabona nemi 
káig kint a főidőn, ül 
van keresztben, a veréb 
kivon, de sok kárt tos/nl 
a közelben levő baromfiul 
hát fontos, hogy betarts; 
nisztei tanács határozatát 
napon beiül osztagba 
a gabonát, hiszen e 
den dolgozó parasztnak 
érdeke.

Már beszélgettek arról| 
eégben, hogy

a hordást is közöj 
végzik,

mert nincs minden ki neki 
de egymást segítve biztosi| 
jak, hogy az ©gésa község 
jéhen kerüljön osztagba al 
De erre meg nem hozta íJ 
tatot sem a tanácsú lesen, | 
állandó bizottság ülésen, 
aratás megkezdés* utau it| 
dós is. A közösszérü ki J 
lölve, de a hordásról 
igen gondoskodtak.

A községben 307 egyv.il 
gozó paraszt van. llatf| 
holdról kell behordani 
tét. Ehhez mindössze 1‘2| 
van biztosítva. Tehát jól 
esoervezni a munkát, 
termelő gabonája behord! 
rüljön. A miniszter tan ác#| 
euta is előírja:

• Azoknak a term«*lók»«* 
lésére, akik az árulás, Ix hol 
lés, másod vetés és larlóhál 
zéséhez elegendő logalerovvi 
delkcznek, a kSzgégi tanács ] 
a* egyéni Igaerotnlajdono-ol
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al aili tójához, a
I t ó példáját
he/A-tto légy űzhe­

tő a gazdasági 
a?ország és 

■hányát 1045 ok- 
volt nagy. hí­

rű következtében 
11040 ban kötött 
|álájú volt az el 

ra'om már több

együttműködési 
t-i gazdasági kap-
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nlik a kultinuiiti 
iemokrat ikus őr­

it. a haladó iro-

kyol íiaiat'ági, 
Ifxezmvnv > h ű­
síteni a magyar 

I - - t és
hatalmas tíbo- 

diznius me gváló

neveléséről éa to- 
I Ezt a colt >/< lgul- 
lopíig unli ta toxubb- 
|nok, amelyeken a 

főleg Sztálin elv- 
‘-éigü, utolsó művé* 

Ivsdt és az oktatás- 
módszertani prob* 

I . . zák. A pro pa­
jti» százalékát bent- 
k» pzó tanfolyamon 

elsősorban a szo- 
propagandiMáit 

Innen kimaradt ©ív- 
a JB szvkbeJyón 
alapján képezzük, 

bt,ik továbbképzése 
tanévben meg 

1 propagandista, sze-
I igandistn kon- 

jút is. Kblxín aa
akul-L csak <zervez-
II de keveset fog*
tartalmi sziuvona-

ne m támogatta 
r j agaiul isták in im­

ára továbbképző
lulirla ‘•ffiiimuriii-
kére a Ivgkcpzct- 
sakat biztosítja, 
dszeres tájékozta- 

la propagandisták 
mrtszervezet aktuá- 
|i< la Iáiról.
I legfejlettebb ftuik- 
onásával biztobit- 
kdisták számára a 
[láaokat, konzultá-

s könyvtarat ft pró­
ka eleven központ- 

I amely tapasztalat- 
Ikkel, oktatási s*>- 
|kviizultaviókk-il no- 

prop. fczemináiiu- 
I iák vezetőioek a

-andistái mefletfc 
hogy a DISZ-ok ta­
ni képzettségű p ro­
il. at, amilyent a

látogattunk ki. A 
Ulsi év eíőkétizité-
,ilisták jó kiváló- 

litjuk a lemorzso- 
n vonalas oktatást* 

segíteni a párt- 
hét.
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BÉKEHARCUNK A TERMELÉS

Jó munkával üdvözöljük a Béke Világtanáes ülését
A Béke Világtanáes ülésének 

fisz!'létére üzemünk dolgozói 
szép felajánlásokat tettek. A fel­
ajánlás értéke 19.400 forint volt, 
amelyből június 10-'.g 16.000 fo­
rintot teljesítettünk. Kiss Sándor 
elvtárs esztergáhos június 10-én 
be.fcjezte második negyedévi ter­
vét. Bodnár József öntő ugyan­
csak kiváló eredményt ért el a 
Béke Világtanács ülésére indított 
versenyben. Átlagosan 195 száza­
lékra teljesíti normáját, 11-én 
204 százalékot ért el. Éliás József 
öntő 198 százalékos átlag telje­
sítménye mellett 11-én 208, t)d- 
vnrnnki János esztergályos, aki

180 százalékos normn-teljesíl- 
ménnyel dolgozik, 11-én ugyan­
csak 200 százalékon felül telje­
sítette normáját.

Az üzem dolgoséi különösen n 
minőségi munkára, a selejt csök­
kentésére tettek vállalást most, 
amikor a béke kiváló küldöttei 
tanácskozásra jöttek össze ha­
zánkban. Annál is inkább jelen­
tős ez, mert áprilisban 5.5, má­
jusban 6.2 százalékra nőtt a se­
lejtes darabok aránya. Kül""lö­
sen május harmadik dékánijában 
emelkedett n eelejt: 8.5 száza­
lékra szökött fel. Nem volt meg­

felelő a műszaki vezetés. Hiányos 
volt, illetve nem tartották be dol­
gozóink a technológiai előíráso­
kat. A legyártott selejtes lara- 
bokat szemléltető agitációban fel­
használtuk, aminek meglett az 
eredménye. Állandóan javul a 
minőség. Az özem dolgozói röp- 
gyűlésen és népnevelőértckezleten 
tettek Ígéretet munkájuk megja­
vítására. Június 10-ig 4.7 száza­
lékra csökkent a selejt üzemünk­
ben,

Blaskó Sándor levelező, 
Orosházi Vasöntöde 

és Gépműhely.

A békéscsabai MÁV Szertárfőnökség dolgozói teljesítették vállalásukat
A Békéscsabai MAV-szertárfö- 

nöksvg dolgozói jelentős felaján­
lás teljesítésével köszöntötték a 
Béke Világtanács budapesti üté­
sének megnyitását. Egy olajlcle- 
pcl létesítettek terven felül.

A szertárfőnökségnél eddig 
szűk keresztmetszetei jelentett a 
lárolöhely hiánya. Ennél fogva 
az olajat egy szűk udvarban, kü­
lönféle más anyagokkal együtt 
tárolták, ami tűzbiztonság szem­
pontjából nem volt kielégítő. A 
szertár kommunistáinak kezde­
ményezésére még az április havi

termelési értekezleten határozatot 
hoztak a dolgozók, hogy a napi 
rendszeres munkájuk elvégzése 
melleit augusztus 20-ra egy kü­
lönálló olajtelepet létesítenek. 
Erre vcrscnyfelajánlást is teltek. 
A választási békeverseny ered­
ményes munkája révén, valamint 
a Béke Világtanács ülésére lelt 
lelkes felajánlások alapján az 
eredetileg megállapított határidőt 
előbbre hozták. Vállalták, bogy a 
Béke. Világtanács budapesti ülé­
sének megnyitására, június 15-re 
készítik el az olajtelepet. Vál­
lalásukat teljesítették. Június

15-én a kész olajtelepet ünnepé­
lyes keretek között adták át ren­
deltetésének. A szertári dolgozók 
ezzel 8500 forintot takarítottak 
ni cg népgaz d a súg un kn ak.

A felajánlás teljesítésében töb­
bek közölt jó munkát végeztek 
Kovács András, Varga Gyula, Kő­
vári Pál és Dudás János elv tár­
sak. Ugyancsak jó munkát vég­
ezett a szertár MSZT női brigádja 
is. Ezek közül elsőként említhe­
tők meg Garaczi Imréné, Lengyel 
Istváimé és Fodor Jánosné elv- 
társnők.

A közös aratás mellett a közös hordást is 
szervezzék meg Lőkösháza dolgozói

— 11a közösen összefogunk, aok 
Ital luimaiaW) végzünk az aratással 
— mondta Magyar Antal lök ősházi 
dolgozó paraszt- a tanácsülésen.

Alakítsunk brigádokat és min

saját gazdaságukban vryirmlö munkát 
Iguerósztikségleténtk figyelembevételé­
vel, más <azdasa<ban is végezzenek me- 
zŐgazdü-ági munkál.»
A mezőgazdasági állandó bizott­

ság* eddig is sok segítséget iiyúj:

Az elmúlt évben Lőkösházán is 
tapasztalták, milyen sokat jelont, 
ha megalakítják a fogatos brigá­
dokat-. Az. elmúlt évben, hogy a 
cséplőgéptől egyenesen a raktárija 
tudjak szállítani a gabonát, bri-

a tanács segítségévei, a tanyavilág- 
ban, már a hordásnál.

A község teiiiíetét az állandó 
bizottság tagjai magáik közt fel­
osztották. Minden körzetért egy- 
egy állandó bizottsági tag felelős. 
Az élenjáró dolgozó parasztokból 
aktívákat vontak be, akik ellenőr­
zik, neveíömunkával segítik a gyors 
aratást. A behordasra már most

dig az érettebb gabona vágását I tott a tanácsnak, a növényápolás- 
kezdjük meg, — javasolta Tapasztó |«ui,
Károly tanácstag. Még többen hoz­
zászóltak, hogy jobb lesz, ha arató- 
brigádot alakítanak. hiszen közö­
sön hamatabb végeznek. Do az ara­
táshoz szorosan hozzátartozik a 
hordás és a oséplés is. A szem- 
veszbsség nélküli Iwtakaritást csak 
úgy tudják biztosítani, lm a ko 
ros/tlterakott gabona nem lesz so­
káig kint a föídön. 11a sokáig 
van keresztben, a veréb, a galamb 
kiveri, de sok kárt tesznek benne 
a közelijén levő barom)iák is. ló­
hát fontos, hogy betartsák a mi 
niszteitanács határozatai vs nyolc 
napon beiül osztagba hordják 
a gal>onát, hiszen ez min 
den dolgozó parasztnak is egyéni 
érdeke.

Már bőszé1 Igeitek arról a köz- 
BÓglxui, hogy

a hordást is közösen 
végzik,

Miért nincs mindenkinek fogata,
•le egymást segítve biztosítani tud­
ják, hogy az egé^z községben ide 
jében kerüljön osztagba a gabona.
De erre még nőm hoztak határo­
zatot sem a tanáoBüléeen, sem az 
állandó bizottság ülésén. Pedig az 
aratás megkezdése után itt a hor­
dás is. A közös szérű ki van je­
lölve, de a hordásról még nem 
igen gondoskodtak.

A községben 307 egyénileg dol­
gozó paraszt van. Hatézázótven 
holdról kell behordani a keresz­
tet. Ehhez mindössze 124 íófogat 
van biztosítva. Tehát jól meg kell 
szervezni a munkát, hogy a 307 
termelő gabonája beh Oldásra ke­
rüljön. A minisztertanács Jiatáro- 
zahl is előírja:

• Azoknak a term* löknek a migsetfi- 
ft**« re, akik az aratás, be hordáé, csép­
ién, másodvetés és tarlóhántás elvég­
zéséhez elegendő fogelerövcl nem ren­
delkeznek. a községi tanács kötelezheti 
as egyéni igiieretiilajdonosokat, hogy

Most is úgy gondolták, a tanács­
nál, hogy majd az igaoröbiztositást 
az állandó bizottság végzi el. 
Persze ez nem elegendő. A végro- 
hajtobízottságnak a ‘ fog«itfapókkal 
is biztosítania kell, hogy minden 

az aratás megszervezésben, j dolgozó paraszt,

ha a sajátját behordta, fogatával másoknak segítsen
gádot alakítottak, amely a csép­
lőgép után járt és a fogattal nem 
rendelkező dolgozók gabonáját is 
beszállította. Az .állandó bizottság­
nak az idén is ilyen

fogatos brigádokat kell szerveznie

kell mozgósítani. Magyar Antal, 
Tapasztó Károly tanácstag és azok, 
akiknek fogatuk van, sziveden se­
gítenek szomszéduknak a hordás­
nál. Ezeknek a dolgozó parasz­
toknak n segítségévei az elmúlt 
évi ti 1 paszta lat alapján már most 
alakítsák meg a fogatos brigá­
dokat, hogy szem veszteség nélkül 
tudják betakarítani a sok mázsás 
termést Ígérő gabonát.

A faliújság is segít a fegyelem 
megszilárdításában

A sarkadi «Dózsa» tsz dolgozói okulva a tavalyi hibákból, 
az idén nem tűrik meg sem a vezetőség, sem a tagság között a 
fegyelem lazítását. Bírálattal nevelik a dolgozókat. A faliújságra 
írják a brigádok, munkacsapatok, egyes tagok eredményét, mu­
lasztását. Például az «Uj Barázda» munkacsapat 156 nap alatt 210 
munkaegységet teljesített május hónapban. Ugyanakkor humo­
ros képeken bírálják például az elnököt, aki 800 négyszögöl ku­
koricáját még nem kapálta meg. A faliújság több és jobb munka 
elvégzésére mozgósít.

Mezei Sándor, Sarkad.

Vita a kisgyülésen
Községünkben nyolc kisgyűlcst tarlói Imik, az egyik gyűlt') 

megtartásával engem bízott meg a pártszervezet. A kisgyűlése 
11 dolgozó jelent meg. Számszerűleg nem sok, tie a vita elég élt 
volt. Nem úgy mentem n kisgyúlésre, hogy egy óra hosszát be­
szélek, azután kérem n hozzászólásokat és ha nem beszélnek, ak­
kor mint aki jól végezte dolgát, hazamegyek. Fordítva történt. A 
dolgozók beszeltek, én pedig válaszoltam. Első kérdés ez volt: 
miért kevés a kenyér? Elmondottam, hogy a multévi aszály, a 
kidákok és spekulánsok romboló munkája miatt.

— De miért van beszolgáltatás? — kérdezték.
Erre megmagyaráztam: mind a munkásosztály, mind a bá­

nyászok és a néphadseregünk számára is mi vagyunk kötelesek 
biztosítani az. ellátást. „

Legérdekesebb és a leghosszabb vita az volt: — miért tö­
mörítenék a dolgozókat csoportokba? Miért keresnek keveset? 
S miért barna a kenyér?

Kiszcly János azt mondotta: amíg ő egyénileg dolgozott, két 
hold földről 64 mázsa kukoricát tudott hazavinni. Az elmúlt 
évben a csoportban semmit sem kapott. Megemlítette, hogy a fel- 
szabadulás előtt uradalmi cseléd volt. Ha másra nem is telt 
bőven, de fehérkenyeret evett.

Itt megragadtam a szót és megkérdeztem lóle:
—■ Míg az uradalomban szolgált, hánykor keit és mikor fe­

küdt le? t
A válasz rö\id toll, de m'g jobban kibontakozott a vita.
— Es most mikor kelsz fel Kiszcly clvjárs? — kérdeztem.
— Hol hat órakor, bot bélkor — volt a válasz —, de nap­

lementre már itthon vagyok.
Megmagyaráztam nekik: «Amikor az ispánok, intézők vigyáz­

tak ránk, kora hajnalban felkeltünk, hogy hajtsuk a hasznot a gró­
foknak. A grófnak 16—17 órát dolgoztunk, s most, amikor saját 
földünk?! műveljük, akkor 8—9 órát dolgozunk naponta. Szere­
tünk este naplementekor már otthon lenni, pedig rajtunk múlik 
a növényápolás, az aratás és a betakarítás.»

Megkérdeztem Kiszcly Jánostól, hogy amíg egyénileg gazdál­
kodott, addig hányán dolgoztak kint a földön?

Ez volt a felelet:
— Én, a feleségem cs a fiam.
Megint kérdeztem:
— A csoportban az elmúlt évben miért nem kapott kukoricát ?
— Mert megölte a gaz és az aszály.
— Most a családból bányán dolgoznak ?
— Én egyedül, a feleségem otthon van, a fiam az állami 

gazdaságban — felelte.
Itt megragadtam az alkalmat, részletesen megmagyaráztam 

a minisztertanács határozatát, llámutattam: ha Kiszcly János u 
csoportban is úgy dolgozna, mint amikor egyénileg dolgozott, 
akkor nem került volna sor arra, hogy az üzletből vegye a ke­
nyeret. A többszöri kapálással pedig leg\őzték volna a tavalyi 
aszályt és kapott volna kukorietjl.

Kulibás Mihály levelező, Bélmegyer.

.lobi» növényápolási munkával, 
a begyűjtési tervek haíáriátSelöííi 
teljesítésével harcolnak a békéért

Megyénk dolgozói is egy re job­
ban átérzik, hogy ebekben, a napok­
ban újabb m un kátéitok kot kell be- 
bizonyitanunk: méltó katonái vá­
gj7 mik annak a nagy harc­
nak, melynek győzelme békés építő 
munkát jelent a világ minden né­
pének. Mezőgazdaságunk dolgozói 
új ei ed mén veket érnek el a nö­
vényápolásban, 6 új vállalások szü 
leinek a termés gyors, szemvesz 
te-s ég né I k üli beta ka rit ás ár a.

Egyénileg dolgozó 
parasztságunk

is jobb növényápolási munkával, 
a begyűjtési köte'ezettségok határ 
idő előtti teljesítésével harcol a 
bókéért.

A szarvasi járás termeíőcsoport- 
jai még a Béke Világtanács ülé­
sére készülve Ígéretet tettek arra, 
hogy félévi begyűjtési torveiket 
határidő előtt teljesítik. Ezekben 
a napokban igen jó eredményeket 
ért el a begyűjtési tervek teljesí­
tésében
a kondorost Rákóczi tszcs
mely félévi begyűjtési tervét to­
jásból 121, baromfiból 203, tej­
ből 7ö százalékra teljesítette. A 
szarvasi »Ila’adás« tsz te [beadását 
az első félévre 90, baromfibeadását

PAPÍRGYŰJTÉS HÍREI
A mezobciínyi földművcsszővelkezd 

dolgozói értekezleten beszélték meg, 
bogy az összegyűjtött papír és textil- 
hulladék milyen nagy segítséget jelent 
üzemeink nyersanyagellátásában, meny­
nyiben segíti elő tervgazdálkodásun­
kat. Az értekezleten jelenlévő dolgo­
zók versenyre hívták egymást a hul- 
lAdvkgy újlésben. Tizennyolc verseny vál­
lalás történt. Ennek alapján Pántya 
József 50 kg papír gyűjtését vállalta

és június 10-ig 8# kg-ot teljesített. 
Andii etvtárs szövetkezeti dolgozó 50 
ktf papírt gyűjtött. A 7-es számú áruda 
dolgozói 50 kg papír és 10 kg rongy 
gyűjtésével mutatlak példát a többiek­
nek. Kemény Mihály saját háztartásából 
5 kg papírhulladékot szállított be a 
fökimüvessfövetkezethez. De sorolhat­
nánk tovább azoknak a nc\ét, akik 
a hulladékgyűjtésben jó munkát vé­
geztek. A jól megszervezett munka

meghozta az eredményt. Zigó György 
ügyvezető elv társ megbeszélte az isko­
lák tanítóiéit, a tanáccsaJt és a tömeg- 
szervezetekkel is a hulladékgyűjtést, 
hogy ezen keresztül minél több hulla­
dékot tárjanak fel a községben, minél 
jobb eredményt érjenek el a papír­
gyűjtő hónap ideje alatt.

Pallag Sándor
Békéscsaba, MÉSZÖV.

167, tejbeadását 77 százalékra tel- 
jós i tot to odd lg a Béke Vi lúg tanács 
t-iszbe-lctéro.

A 8a vkad i »Petőfi« torrnelócso 
porthan a növényápolási munka 
időben való elvégzésére íöreksae- 
nek. Ennek érdekében nemcsak az 
asszonyok veszik ki részüket a 
mnnknbóf, hanem a csoport tag­
jai az iskolai óv befejezése után

családtagjaikat is bevonták 
a növényápolásba

Ennek eredményeként a csoport 
időben végezte el a soron lévő nő- 
venyápolási munkákat.

A Béke Világianács ülése előtt 
igen elmaradtak a növényápolási . 
munkákkal a csamódapácai »Hala­
dás« tsz-ben. A tagok megfogad­
ták, hogy munkájuk megjavításá­
val bizonyítják be, múltok arra 
a nagy megtiszteltetésre ők is, 
bogy a Béke Világtanáes hazánk­
ban ülésezik. Az elnök elvtáre 
kezdeménj-ezésére az építő brigád 
hat tagja tott Ígéretet arra, hogy 
tíz napig segítik a növé-nytor- 
mesztö brigád munkáját. Azóta 
már nagy részét ot is végeztek 
a soronlévő növónyápolási munká 
nak.

Tamás Lajos gyufái dolgozó pa­
raszt is vállalást tett arra, 
hogy a növényápolást elvégzi és 
konyhákét tjéből három mázsa fe- 
jeskáposzlát és kalarábét szállít 
a dolgozóknak. Ezt a vállalását 
teljesítette is. Ivehóczki György 
gyufái dolgozó paraszit adójának 
pontos kifizetésével, a növényápo­
lás jó elvégzésével, félévi tojás- és 
baromfibeadásának 100 százalékos 
teljesítésével köszöntötte a Béke 
Világtanáes budapesti ülését.
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—_____________________________________________ ViUai&awk Hépe .
M. Makszimov:

Moszkva 1953. évi városgazdaságfejleszrési terve
A moszkvai városi szovjet má 

soilik ülésszaka egyhangúlag jó­
váhagyta a Szovjetunió fővárosá­
nak 1953. évi városgazdaságfej - 
leszlési tervét. Iíz a terv világo­
san tükrözi a párt és n kormány 
gondoskodását Moszkva dolgo­
zóiról.

Moszkva 1953. évi városgazda- 
ságfejleszlcsi tervet a szovjet fő­
város általános újjáépítési tervé­
vel teljes összhangban alkották 
meg. Az általános terv, amelyet 
J. V. Sztálin kezdeményezésére 
dolgoztak ki, az 1951 — 1960-ig 
terjedő időre szól. 10 tiz év alatt 
Moszkvában tízmillió négyzetmé­
ter lakóteret kell építeni; 400 
iskolaépületet, összesen 26 ezer 
ágy befogadására alkalmas új 
kórházakat, nagyszámú filmszín­
házai, összesen 25 e/.ef férőhelv- 
lvel, több nagy szállodát, össze­
sen 4 ezer szobával, stb. Ugyanez 
a terv foglalkozik Moszkva város- 
gazdasága valamennyi ágának to­
vább fejleszt égével.

Moszkva általános újjáépítési 
tervét sikeresen hajtják végre. 
1951 — 1952-ben például a Szov­
jetunió fővárosában több mint 1 
millió 500.000 négyzetméter új 
lakótér "épült. Az 1953. évi terv 
szerint a szovjet fővárosban 800 
ezer négyzetméter új lakóteret 
építenek, két és félszer többet, 
mint 1940-ben. A legközelebbi

években pedig évente egymillió 
négyzetméter területen épült új 
lakást adnak ál rendeltetésének

1953-ban a főváros újjáépíté­
sére 5 milliárd 227 millió rubelt 
fordítanak, ebből körülbelül 2 
milliárd rubelt irányoztak elő la­
kóházépítésre. Ebben az évben 
befejeződik a Moszkvai Egye­
tem-, a Dorogomilovszk a ja-rak­
parton és a Kalancsevszkuja-ut- 
eában épülő szállodák és magas- 
épületek építkezése. Folytatják a 
zarjagyei magasépület építését. A 
lakóházak túlnyomórészc a főút­
vonalakon, a folyópartokon és a 
tereken épül.

Az utóbbi években különösen 
gyors ütemben folynak a gáz­
vezeték szerelési munkálatai. 
Moszkva lakosságának 90 százalé­
ka veszi igénybe a gázszolgálta­
tást.

Az 1953. évi gázellátási tervre 
65 millió rubelt irányoztak elő. 
Moszkva olyan gázforrásokkal 
rendelkezik, amelyek a lakások 
ellátása mellett lehetővé teszik 
n közüzemek), a kulturális és köz­
ét keztelő intézmények*1cljcs gáz­
ellátásának biztosítását. Kibővül 
a távfűtés hálózata is. Csupán az 
idén 16.5 kilométer új távfűtési 
hálózat épül.

Tovább fejlesztik a főváros 
közlekedésének vnlnmcímvi ágát.

A moszkvaiak joggal büszkék 
Metrójukra, amely szépség, ké­

nyelem és biztonság tekintetében 
felülmúlja mindazt, amit eddig a 
metróépítés gyakorlata világvi­
szonylatban alkotott. A moszkvai 
utcák és terek alatt több mint 
100 kilométer hosszúságban hú­
zódnak a Metro alagutak A na­
pokban helyezték üzembe a For­
radalom-tértől a Kievi-pályaud- 
varig terjedő új földalatti fő­
útvonalat, három állomással. Még 
ebben az évben átadják a for­
galomnak a Metro Nagy Gyűrű­
jének, a Belorussz-pályaudvartól 
a Központi Kultúr- és Üdülő­
parkig terjedő utolsó szakaszát.

A közlekedés fejlesztését szol­
gáló alapvető munkálatokra csu­
pán a moszkvai szovjet költség­
vetési kerete kb. 100 millió ru­
belt irányzott elő. Ebből az ősz- 
szegből egész sor új villamos és 
trolibusz vonalat építenek. A fő­
város kocsiparkja az idén 70 új 
Metró-vagonnal, számos trolibusz- 
szol, 330 autóbusszal és taxival 
gyarapodik.

Jelentősen kibővül a posta-, 
út- és híd-, valamint a keres­
kedelmi hálózat.

Moszkva arculata a felismer­
hető! l.enségig megváltozott a szov­
jet hatalom évei alatt. A város- 
rendezés színvonalát, a lakóhá­
zak és kulturális intézmények 
építésének terjedelmét és minő­
ségét tekintve. Moszkva — példa­
képe a világ fővárosainak.

POR.T2
Békéscsabai Öregfiúk—Orosházi Öregfiúk 4:1

Békéscsaba Szabó, — Haiikó, Bú ez 1, 
Korányi, — Krammcr, Valcnlinyi, — Hra- 
hovszki, Szilasi, Szombati I., Átlátni

A iromba fon, Orosházán lejátszott mér
közéjeit a szép számmal megjelent kö­
zönség igen nívós és szép játékban gyö­
nyörködhetett.

A csabai csapat a fenti ösz- 
Bzoál lit fisban árt cl igen értékes, de cbl>cn 
ez aránylwm is megérdemelt győzelmet.

Góllövők: Adámi, Hrabovszki, Szom­
bati éti Szilasi.

Jók: a csabai csapat minden játékosa, 
Illetve Harangozó, Szabó IC. és lnstitó-
rlsz.

A t Béke Kii|M* első fordulójának
eredményei:

Gyónta: B. Dózsa—Gyoma t i. Góllö­
vők: Barivik, Fűzi, llrabovszki, Tóth, il 
lelve Tímár.

Sarkad: Sarkad —Mcdgycscgyháza 9 0.
Szarvas: Békésszenlaitdrás—Szarvas 5:3.
Mczökováeshúza: M ez öko v á csh á za - Gyu­

lavári 4 3.
Mezőhegyes: Mezőhegyes—Kunágota 5 0
Békés: Agyagipar—Békés 0 2
flaorvis: Csórvás—ti. Lokomotív 3 t.
Tótkomlós: Tótkomlós—Végegyháza 2 2

NN IN UN
Máj uh havi MHK-uiuukánk eredményei ért hihái

Az elmúlt hónap eredményeivel szem- körünkben az MIIK-munkát sportinun-
ben egyes területeken igen szépen fellen­
dült az MIIK-imiuka. Az elért eredmé­
nyek igazolják azt, hogy számos sport- 

A május 30-1 jelentések értékelése alapiján 
fejlesztési terv teljesítése 

Szervezetek szerint:
Uj MNK jel rcszpr t. lelj pr. tevők ismétlő pr. jel. isin telj pr. t,

kájuk alapjává tették. F.zacl a vállalt kö­
telezettség egy részét a haza és a párt 
iránt teljesítették.

következőképpen alakult az MHK-

Szakszer v. 1370/0 65 0/o 16 0/0 770/0 160.0
Falu 12T»0/o 850,-0 18 O/o G7 O/o 170/0
MTH 2180/0 187 O/o — 1270/0 GCO/o
Középiskolák 1850/0 830/0 910/0 108 O/o 450/0
Általános isk IGIO/o 320/0 125 O/o — —
Spartak usz G80/0 14 0/0 — 740/0 190/0

Járások szerint:
1. Gyomai járás 184 0/0 SGO/o I440/0 1280/0 250/0 15 pont
2 Szeghalmi járás 1G90/0 280/0 1300/0 1340/0 Cl 0/0 16 .
8. Szarvasi járás 153 0/0 4U 0/0 103 0/o 1100/0 710/0 18 •
4 Gyulai járás 2030/0 8OO/0 87 o/o 86 o.'o 210/0 21 •
6. Béké.si járás I590/0 :t6 0/0 IO50/0 IO20/0 ;tco/0 21 •
6 Mezőkovácsházi járás I35O/0 300/0 810/0 104 O/o 470/0 26 »
7. Orosházi járás 174 0/0 980/0- 340/0 480/0 110/0 28 »
8. Békéscsaba 101 0/0 39O/0 890/0 730/0 200/0 30 •
9. SarkaUi járás 1270/0 790/0 540/0 220/0 - 38 »

Külótiösen jónak mondható az általános 
iskolák teljesítés« a jelentkezés és a tel­
jes próbázás területén, ahol már 125 
százalékban teljesítették fejlesztési ter­
vüket. Hasonló jó eredmények vaunak 
középiskolák vonalán is, ahol az eddigi 
teljesítés 91 százalékos.

Azonban szomorú a szakszervezetek és 
a Falusi SIC MHK-tuunkája Ez az ered­
ménytelenség annál is rosszabb, mert a 
SZOT elnökségének határozata kimond 
ja, hogy az üzemi bizottságoknak az ed­
digieknél nagyobb támogatást és ellen 
őrzést kell gyakorolni a sportkörök mun­
kája felett, nagyobb segítséget kell nyúj­
tani ahhoz, hogy a fejlesztési tervet 
rendszeres felkészüléssel és sikeres pró- 
házassal teljesíthessék. Az eddigi eredmé­
nyek azt igazolják, hogy szakszervezete­
ink Igen kevéssé, vagy egyáltalán nem tö­
rődnek az üzemi sportkörök fejlesztési 
tervének teljesítésével.

Jó lenne, lm a SZOT Békésmegyel Dl- 
zottságának sportfelelose, valamint a To- 
ruleli Elnökségek is fokozottabban segí­
tenék és ellenőriznék sportköreik uiun- 
kújáb l»ogy az elmúlt esztendő hiányos­

ságait és a még megmutatkozó liberaliz­
must mielőbb felszámolhassák.

De ugyanez mondható a Falusi SIC-ók 
MII IC-munkájával kapcsolatosan Fokozot­
tabb ellenőrzést és támogatást kíván :i 
falu sportmunkája. Falusi SK-ink még 
május hónapban is igen gyenge eredmé­
nyeket értek el úgy a jelentkezések* 
iiúnt a teljes próhúzások területén. Mind­
össze 18, illetve 17 százaikban teljesí­
tették, Tőmegszervezeleinknek és a D1SZ- 
szervezeteknek nagyobb támogatást kell 
nyújtaniuk falusi sportköreink számúra, 
b ezzel elősegíteni a sik res MH IC-próbák 
letételét, a fejlesztési terv teljesítését.

Ezek a hiányosságok különösen, a sar­
kad!, orosházi járásokban és Békéscsabán 
mutatkoznak. A sark ad i járásban nz is 
métlő próbazók közül egyetlen egy sem 
l’.ctle le a tolj es próbát. Elég jó eredmé­
nyeket értek cl a megyében a gyomai, 
szarvasi ús a szeghalmi járások.

Feladata valamennyi sportkörnek, tö­
megszervezetnek, Dl SZ-szcr vezetnek, hogy 
a hiányosságokat minél hamarább meg­
szüntessék és fejlesztési tervüket nem­
csak teljesítsék, hanem túl is teljesítsék.

Molnár László MHK-előadó.

I-almd spartuklád hírei:
Okanyhan június 14-éli megtartott spar- 

lakiád kiemelkedő eredményei •
100 in. sikfulás:
1 Csurai S 12» I, 2- házi Károly 12.2, 

3. Budai L. 123.
Magasugrás:
1. Csurai S. 155 cm, 2. Nemessályi 

Gy. 110, 3. Turlmcz I 110 
Távolugrás:

1. Nagy J. 513 cm., 2. Csurai S 187, 
3. Molnár í. 481.

Gráiiúldobás:
1 Szilágyi I*. Gl ni., 2. Ncmessály

Gy. 59
Súly dobás:
1. Turbucz I. 893 cm., 2. Nemessályi

Gy. 813, 3. Lovass B. 805 
Diszkosz vetés:
Nemessályi 31 m 
4x100 m-es váltó:
1 Oka ny 1 Vegyes ICSZ 51 2, 2. Okányi 

Tűzoltóság 57, 3. Okányi Sportkör 59 1.

MOZI
SZAIIADSAG FILMSZÍNHÁZ, Békése«- 

ba. Június 18—21 «Első napok.»
BRIGÁD FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. 

Június 15—18 «Civil a pályán.»
IEBV FILMSZÍNHÁZ, Békéscsaba. Jú­

nius 17—19; cSzeleburdi lapsilüles.»
Béke FILMSZÍNHÁZ, Orosháza. Jú­

nius 18—23: (Asszony állja a szavát.»
PARTIZÁN FILMSZÍNHÁZ, Orosháza 

Junius 18—21: (Első, vagy második.»
PETŐFI FILMSZÍNHÁZ, Gyula. Jú­

nius 18—21: »Bejtelinv.s sziget.»

Betono/ásj és szállítási munkára férfi 
segédmunkásokat felvesz Épiileteleni- 
g;>ár. Jelentkezés: Épületelcmgyár
inunk,lerúg izdálkodás.ín, Budíipest, 
XL, Budafoki-ut 78 Napi három­
szori étkezés 7.40-ért, vidékieknek 
szállást havi 10 forintért biztosítunk.

VIHARSAROK Ní Pi:
az MDP Békésniegyel Párlhfzottságáiia 

lapja.
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

Felelős kiadó: Nagy Antal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal 

Békéscsaba, Sztálin iit 7* I, emelet.
Telefon: szerk.: 22-8.*», kindóhiv.. 21-70.

Békési Nyomda, Békéscsaba.
Felelős nyomdavezető: Botyáuszky Pál

19IÍ3 Júiim# 18 # cNültirMlt

Vessen végei a tanács a piaci kofák spekulációinak
Múl- lt)hl> esetben tapasztaltuk, 

hogy a piacokon a kofák fel­
vásárolják a termelőktől az áru­
kat ús magas áron adják <-l a 
dolgozóknak. Kedden reggel a 
Ihmyadi-léri piacon személyesen 
győződtünk meg erről. Már kora 
hajnalban olt voltak a piacon 
Ilagó) Pállal és Hágó Faluéval az 
élen és ahogy jöttek he a terme­
lők a piacra, úgy vásárolták ósz- 
sze a zöldségei, túrót és külön­
böző árukat. Hágó Pál né- Deák 
Ferenc la-kési dolgozó paraszttól 
a reggeli órákban három kas 
cseresznyéi 4.50 forintos kilón­
kénti áron vásárolt meg s nyom­
ban 7 forintért adta tovább. En­
nek a zsabolai fajtájú cseresz­
nyének a felvásárlási ára 2.50 fo­
rint lenne kilónként. De ez így 
folytatódott tovább. Mátyás Mi­
hály békéscsabai dolgozó paraszt­
tól négy rekesz jóminőségü földi- 
cprol kilónként 8 forintért vetlek, 
meg, de még ki sem fizetlek az 
árut, máris 12 forintért kínálták

Kovács István dolgozónak,
Dénes Sámítélné, Palyusik Járni, 

Sül Anlalné, Böhm» György, 
Ilraskóné, Szekerká.né kofák nap 
mint nap sok-sok forinttal c.vd- 
ják meg így a dolgozókat. He­
lyes lenne, ba az illetékesek ejg 
megnéznék. lK-késcsabai dolgo- 
zók elvárják a városi tanácstól, 
hogy a terme főcsoportok, egy -ni 
dolgozó parasztok szalwdpi ici a 
vitt termékeit ne a kofák vásá­
rolják fel, hanem olcsóbb árun a 
dolgozó cmlxMvk asztalára jus­
son. A városi tanácsnak cllen- 
őrizni kellene a piacokat, unit 
mini a példák is bizonyítják, i 
kofák nem tartják lse, hogy csalt 
10 őrá után vásárolják meg a 
megmaradt árul, — mint ahogy 
azt a rendelet is előírja —, ha­
nem kora reggeli órákban felvá­
sárolják a terményeket.

Kérjük a városi tanácsot, sür­
gősen intézkedjen.

Marion János, Juhász kor.
Békéscsaba.

ViTCaR SaROk
Ejnye, ejnye, Magyamé !

Nem ma történt, amiről szó lesz, nem is tegnap, hanem pi 
pár hónapja. Pólyák András békéscsabai dolgozó parasztnak egy 
lóra való szerszámja volt eladó. Ebben még nines semmi. Ide alku, 
oda alku — mini ahogy az szokás —. elkelt. Azóta a fürjesi tan­
gazdaság peje, vagy sárgája, de az is lehet, hogy éppen szürkéje 
«feszit a bániban». Ilej, ha tudná, bogy milyen sokszor emlege­
tik az ő «abrakkeresőjét», nagy fejét búnak engedné, vagy talán 
elpirulna és nem merne a lovak szemébe nézni.'

Bizony, mostanában sokat szóba kerül, nem is annyira a 
illám», mint az ára, a jó ropogós kétezres — ennyiért kell cl. 
Szóba-szóba kerül a kétezres, de az eladó zsebébe mikor kerül t 
Pedig járja az utat Pólyák András, meg nclm-néha a család 
egy-egy tagja is Békéscsabától—Fürjesig, meg vissza, meg oda, 
hónapok óta. Meg kell hagyni, az Ígérgetésekkel bővelkedik a gaz­
daság.

— Jöjjön ekkor, jöjjön akkor, ^dóbizonylalot is hozzon! — 
így az egyik alkalomkor.

Pólyák András elvitte az odóbízonylalol — és a pénz ? \z 
nincs. Tellek a napok, hónapok s egyszer kibökték: «Elveszőjc 
a papírok!» U-ba, ez aztán az ügykezelés! Majd a szerkeszt őség­
hez fordult a pénz várományosa. Mi levelet írtunk. Mit ért? Fal­
ra hányt borsó. Még csak nem is ígértek semmit, pedig már ab­
ban nagy gyakorlatra tettek szert.

Na, most aztán meglepődnek, mert mi megfejtettük, hogy 
miért nem fizet a gazdaság. Egyszerűen azért, mert nem volt ki­
re t a vásárlásra!

Ejnye-ejnyc, Magyarné, ezt igazán illene tudni egy főköny­
velőnek!

Most már ott tart az ügy, hogy megint adóbizony latot kértek 
és megint ígértek. Jó lesz vigyázni, csak el ue ígérgessék magukat.

*

Nem mindennapi eset, de tanulságos kis történet mindenki­
nek, akik megfeledkeznek, hogy a tervszámokhoz való raga - ■- 
kodás «még* a fürjesi tangazdaságra is kötelező.

Június 20-tóí

bővített menetrend 
a légiforgalomban

15.35 13 10 07.20 ind Budapest érk. 07 25 1225 * 16 35
I 14.00 08 20 érk. Szeged ind. I 11 35 15.45i •14.15 08 35 ind- Szeged érk. 1 11.20 15.30

16.35 14 15 09 05 érk. Békéscsabai ind. 06.25 1050 15 00
1(1.50 I 09.20 Ind Békéscsaba érk 06 10 10.35 I
17.20 1 09 50 érk. Debrecen ind 0540 1005 1

Felvilágosítás, helyfoglalás, jegyelővétel.

MASZOVLET
Utas- és Áruforgalmi Iroda, 

Békéscsaba, Sztálin iit 1. Telefen: 20 -97.

Világ proletár!

1953 JÚNIUS 19,

« gy\
Isabelle Blume felszí 

Sir Suliib Szingli SoklJ 
rérőrnagy teile meg >1 
ségű javaslatát, ame 
számunkban ismertet | 
Emanuel d'Aslicr de 
szólalt fel.

Ezután került sor 
Arboussiernek, a Béli 
nács aleliiökének, az 
inokratikus Tömürülél 
nak felszólalá-yíra.

— Egy afrikai köz 
tartja, hogy hiába in 
zugság korán reggel, j 
száll az éj, az igazság 
zugság azt állítani, 
péknek — bármit tegj 
illőnként gyilkolniuk 
mást. A mi mozgatni 
Bégé az, hogy nap mii 
col a hazugságok eil« 

D’Arboussier czntáj 
wer amerikai elnök 
lalkozatáról beszéli:

— Nem akarok 
mással, vsak azzal, nil 
és gy armati népek szil 
a legfontosabbnak tűi 
E kijelentésében Eisef 
szólítja a Szovjeluni 
vessék latba befolyás 
maradjon abba a gyj 
pék függetlenségi mii 

— Ez tökéletesen cl| 
Ina szempont, mivel 
népek függetlenségi 
úgy állítja be, mint]

A tótkomlóst gepdj 
szí tervét 192 százali 
tette. Termelési érte 
tek most újabb füujátl 
úllomás dolgozol, trakl'J 
bája és oséplőgépvo/jc| 
fák, hogy augusztus 
Eiormáílioiddal túlié 
tervüket-. A termolosl 
som akarnak (bmara<J 
állomás mögött. A 
gádgyüléseken sorra 
község tormo'íiezövvt ke 
jai, hogyan akarják 
vinni a békearabVst. 
máin tsz, Bogár hrigiJ 
pai Larövidül az ardJ 
csáp lést 21 munU-maJ 
jözi tje. A »Lla'adis« 
brigádjában a 68 év# 
Iván a 20 éves Varga 
versenvre, hogy ogyéml 
niolyikük végzi el tianl 
vény ápolást, az aratást] 
fást. A Táiifsies-bi igúil 
tásnál 25 aratópár anT 
rájuk váró 100 hold g;| 
hét holdat lóvxmtatósú f 
illetve fűkaszával vád 
hat nap aratl fejezik 1)1 
baf nap alatt a hord» 
vá!Jalúsok történtek a 
tsz, lien is. A Béke-bil 
asa brigáilot hívta veri 
tyovszld János váll dl 
kijelölt területen elsőnl 
az. aratást, Lór/a Jánosi 
«zonyuit hívta veiwuJ 
saxléslion, kévekötcslsl 

Szerdán este nagygyí


